# 声招呼暖人心

莱阳一中 初一年级一班 李雅琦

迎着清晨第一缕阳光,对 着给你让路的老清洁工诚恳地 说一句:阿姨,您好!对着赶紧 跑过来给你开大门的老保安感 激地道一声:大爷,辛苦了。

一声暖人的招呼,一句体 贴的问候,是尊重,是理解,更 是人与人之间最自然不过的融 洽,它能消融人心中的坚冰,化 解名利造成的冷漠,抹平地位 的高低悬殊,给人众生平等的

那日傍晚匆匆往家赶,走 到小区门口照例向老保安招手 问好,老保安灿烂地笑着回应, 同时朝我扬扬手中的红绳,示 意我过去,走近才发现这是一 条满大街都是的免费赠品-红绳手链,中间坠着一个小小 的黄色塑料平安锁,虽说家里 这东西放得到处都是,但这份 礼物是老人的一点心意,毕竟 天天见面天天打招呼已经好几 年了,与老保安的相熟相识虽 不深,却也有一种牵挂与不舍, 某日冷不丁不见对方,总会关 心地向人打听是不是家里有事 了?生病了?

人与人之间的相识,有时 候真的不需要什么理由,不需 要什么冠冕堂皇的解释,就像 两株草不经意间相邻而居,两 棵树被刻意地安排在一列,或 者一片花渐成花海,没有人去 质问为什么会这样。台灯下, 仔细端详红丝绳上小锁正反 面的字"出入平安""长寿富 贵",反复念叨间如同看到老 保安慈祥地笑着真诚地祝 福——出入平安!长寿富贵! 这八个字便有了感情有了温 暖,专属我一人。

小心地用红锦缎布袋装 好这份真诚的祝福,随身带 着,便觉得这个小小的礼物如 同那些仙山名寺高价求来的 平安符一般,能保我平安,给 我幸福。不同的是它还能时时 刻刻提醒我相信这个世界是 美好的,人与人之间是充满善

可是,快节奏的生活中 匆匆的脚步,疲惫的身躯,呆 滞的目光,冷漠的面容,却让 许许多多本该相熟相助的人 成了陌路,孤独寂寞焦虑烦 躁苦闷的心找不到出路,在 自闭的个人的世界里徘徊 着、迷失着、恐慌着。曾有个 患白血病的女孩, 听人说只 要有100个人回应她打的招 呼,她就可以许愿活下来。在 她生命最后三个月的人生时 光中,她开始每天跟遇到的 所有人打招呼:"嗨,你好!" "嗨,你好!""嗨,你好!"…… 可是,到她生命的最后一天, 她的小本子上也没能写满100 个数字,故事中的"我"很后



悔在小女孩向自己打招呼时 愣了一下竟没回应她。我们 或许不该去指责这个"我"的 冷漠,试想一下,如果生病的 小女孩在这之前就能主动热 情地跟人打招呼,而不是生 病之后才去做这件事,结果 是否会不同?

其实,一句句"嗨,你好!" 本没有什么治绝症的神奇功 效,但它能给人赢得一份好心 情,这却是真的,好的心情可以 战胜一切病魔,创造人世间从 未有过的奇迹。

"嗨,你好!"给别人一份温 暖,也给自己的心一片晴空。



莱阳市实验小学 三年级三班 黄嘉林 指导教师 干淑君

我的家居住在离蚬河不远 的一个小区里,妈妈经常会带 我到蚬河边钓鱼。以前这里的 河水清澈,一眼就能望到底。河 里成群结队的小鱼自由快活地 在水中追逐嬉戏。河面偶尔也 会漂过几棵杂草,但对小河的 环境并没有造成什么影响。清 晨和傍晚,许许多多的人就会 在河两岸散步、钓鱼、跳舞,美 丽的蚬河就会热闹非凡。每到 周末,河面上就会多出许多漂 亮的小船,孩子们的欢笑给蚬 河带来了很多快乐。

可是最近两年,每到夏天 的时候,原本清澈见底的蚬河 就会变得污浊不堪。河面上漂 着许多垃圾,河水发着一股难 闻的臭味,可怜的小鱼翻着白 肚躺在河面上。来河边散步、玩 要的人也没有以前那么多了。 周末的河面上也失去了往日的 欢声笑语。原本快乐的蚬河伤 心地哭了

家乡的人们啊,请你们不要 再直接排污水到蚬河里了,不要 再把垃圾往河里倒,好好地爱护 蚬河,把快乐还给蚬河吧!

## 地球的自述

莱阳市儒林小学 四年级 赵敏君 指导教师 宫瑞玉

大家好,我是人类之 -地球。我至今已有46亿 年的历史了。46亿年前,太阳 周围的稀疏质点相互碰撞, 形成了围绕太阳运转的各个 行星,其中有一颗就是 我——地球。

地球上资源丰富,美丽富 饶。是人类赖以生存的家园。 但是地球上的能源并不是取 之不尽,用之不竭的。就拿石 油来说,它的储存量是有限 的。开采多少便会减少多少。 据科学家预测,照现在的开采 量再过不到100年,地球上的石 油就被开采完了。所以人类一 方面要节约能源,一方面要积 极寻找新能源。

地球上的淡水资源也是 有限的,人类一定要节约用 水。随着工业的发展,越来越 多的淡水资源受到污染。原 来的可饮用水甚至变成损害 人体健康的"毒水"。长此以 往,水资源缺乏的情况会日 益加重。一些科学家们认为 冰川是极好的淡水资源,可 是水太难提取,也许将来的 某一天,对于人类来说喝到 干净卫生的饮用水会成为一 种奢侈

地球的森林资源也遭到 了人类的严重破坏。植被遭 到了破坏,气候变得恶劣,自

然灾害增多。这些都直接影 响到人类的生存安全与生 活。

不仅仅是这些,大气也 遭到了严重污染,雾霾天气 增多,空气有毒物质增多。会 不会有一天人类呼吸也会变 得闲难?

人类,希望你们记住:善 待地球就是善待自己,拯救 地球就是拯救人类的未来。

小朋友们一定要学会节 约能源,努力学习科学知识, 将来用自己的智慧把地球变 得更美,还地球青山、绿水、 纯净的空气,发明新能源,让 人类在地球上生生不息。

## 大海的亲吻

莱阳市实验小学 三年级三班 卢钰洁 指导老师:王淑君

今天,爸爸开车带我们 去海边玩。刚一下车,我就被 大海的美景深深地吸引住 了。大海的蓝和天空的蓝融 为一体,使你简直分不清是 在画里还是在岸上。

岩石的形状各种各样 有一块石头的形状像一辆翻 了的大货车,我就叫它翻车 石;有一块石头像一条金鱼, 我就叫它金鱼石……

岩石上还有一些大大小小 的水洼,有一个大水洼像一条

张牙舞爪的巨龙,想要摆脱岩 石的束缚飞向天空。大水洼的 旁边有一些小的水洼,就像是 巨龙身边的祥云一样围绕在它 的身边,非常奇妙,非常美丽。

海浪一次又一次地拍打 着岩石。我站在岩石上,海水 像是在跟我打招呼似的一下 又一下地亲吻着我的小脚 丫。海水拍到脚上感觉真舒 服---轻轻的、凉凉的,让我 不禁从大海梦幻般的美景中 回过神来,马上跳了起来,像 小猴子一样在海边的岩石上 窜来窜去,跟海浪玩起了捉 迷藏的游戏。

快乐的时光总是过得很 快很快,在临走的时候,我和 大海作最后的告别。忽然,-阵巨大的海浪冲上岩石拉住 了我。我费了九牛二虎之力, 终于挣脱了海浪的束缚。

在车上,我看见海浪一 次又一次地冲上岩石,我知 道,那是大海对我的恋恋不

舍和友好挽留 .....

## /87 十四~ 7

方舟教育培训学校 初一 崔家豪 指导教师 姜雅歌

星期天正午,妈妈吃过午饭 后有事出去了,家里只剩我和那 个"肥老头"爸爸了。这时"肥老 头"在卧室里睡着了,我蹑手蹑 脚地走到了卧室,"肥老头"大方 地向我展示了他健美的身 材——健壮的肌肉和高高挺起 的将军肚。他是"大"字形躺在地 上睡着了,打着那小呼噜,电风 扇在他身旁呼呼地吹着,形成了 美妙的"呼噜风扇交响乐"

"肥老头"平日里待我很不 好,我为了"报答"他,帮他把电 风扇关了,拿起他的眼镜,拿来 -支黑色的中性笔和-支深蓝 色的中性笔,把他的镜片一个 涂成了黑色一个染成了深蓝 色。我心里想着他戴上眼镜的 狼狈样,心里一阵窃喜。

我又无意间看见了放在床 头柜上的剃须刀,这"肥老头"平 日里把这东西看得非常宝贵,从 不让我碰,我想起他以前每天都 要在镜子间潇洒地挥舞,他的胡 子就像从脸上神秘蒸发了一样。 这下可让我逮着机会了。"肥老 头"呀,你没想到吧!这就叫"机 不可失,时不再来"呀。过了这个 村,可就没有这个店了,不拿白 不拿。我拿起剃须刀飞快地溜出 卧室,子弹般窜到了卫生间, "啪"的一声,锁上了门。我就拿 出剃须刀,刚要往下巴上剃,可 想起来,我还没长胡子呢!没办 法,只好向眉毛下狠手了。于是, 我对着镜子,开始了一场剃眉毛 大战了。我一边"蒸发"眉毛,一 边哼着小曲,扭着小屁股,忙得 不亦乐乎。我"蒸发"完了一条眉 毛,刚要"蒸发"另一条眉毛,剃 须刀的小屁股后面便冒出一阵 黑烟——它"挂"了

这下我可"惨"了,这可是妈 妈给"胖老头"的生日礼物呀!挨 "批"挨"打"看来是必须的了。肯 定是"男女混合双打"了。我便打 开门,刚要进卧室,就被刚回家 的妈妈叫住了,她看见我的眉 毛,又看到了我手中的剃须刀, 就明白了,先是一阵大笑,接着 来了一个180度大转弯,"晴转暴 雨",妈妈把我"批"得"狗血淋 头","体无完肤",真是痛苦啊!

不一会,"肥老头"被妈妈惊 雷般的分贝给惊了起来,戴着那 副经过我恶作剧后的眼镜说: "天怎么黑了?"我和妈妈不约而



同地笑了起来,接着我妈妈和 "胖老头"来了一个"男女混合 双批"后,又来了一个"男女 混合双打"。唉!我真惨啊!

只是更惨的是,我的眉头 没有了,朋友们会不会叫我"无 眉大侠"呀!看来以后上街要戴 上大墨镜和大帽子了。搞得跟 个特务一样。爸爸的烦恼是天 气,我的烦恼是眉毛。

### 妈妈是……

六年级三班 张恒 指导老师 宋佩霖

妈妈就是无限的"支付宝"。 "妈妈,学校要交学费了。"我把单 子扔给妈妈,妈妈给了我钱;"妈 妈,我想去吃肯德基。"于是肯德基 里出现了我和妈妈的身影;"妈妈, 我想吃支雪糕。"妈妈给了我钱; '妈妈,我要买把玩具枪。"妈妈给 我钱;"妈妈,我要去公园买风筝。 妈妈还是给我钱,买回来之后,我 却把风筝扔在地下室里"睡大觉"。 妈妈就是这么无怨无悔地给我钱 我却不想这钱是从哪里来的,妈妈 的钱是从哪里来,是从天上掉下来

妈妈就是免费的"家政工"。我 一进门便叫道:"妈,我饿了,赶 紧做饭。"妈妈赶紧冲进厨房,顿 时,厨房响起了"叮叮当当"的交响 乐,不一会,一盘香喷喷的排骨就 跳到了桌子上;"妈,我衣服脏了。 我把衣服一通扔进了卫生间,妈妈 赶紧来帮我洗;"妈,我书找不到 了。"妈妈不管有多忙,赶紧放下手 头的工作,翻箱倒柜来帮我找书, -直找到满头大汗……,在家里, 我就是堂堂正正的正牌大少爷,妈 妈就是一位微不足道的小保姆,我 走到哪,她就在我后面屁颠屁颠地 跟到哪,只要我一声令下,她就会 像机器人一样马上执行。

妈妈就是全天侯的"出气筒 当我早上起床晚了的时候,我一蹦 三尺高,十万分贝地叫道:"让你早 点叫我,你不知道今天我考试吗?" 妈妈就像做错事的小学生一样,讪 讪地说:"看你睡得那么香,不忍心 叫你"。我又把妈妈狠狠地训斥了 番;我遇到了不爱吃的饭了我把 脸一拉,面带怒色对妈妈叫道:"跟 你说了我不爱吃,你还做,还做!" 妈妈只好又重新做了一盘;出门的 时候,妈妈小心翼翼地说:"路上小 心,多带点钱吧!"我白了妈妈一 眼,吼道:"闭嘴吧!快被你烦死 "……妈妈就是我的"出气筒 我遇到不高兴的事就会向妈妈发 泄,但妈妈却就像做错事的小学生 一样无怨无悔接受着来自她那亲 爱的儿子发出的怨悔。

凭什么我们这么粗暴地对待 妈妈,难道仅仅是因为她对我们的 爱吗?我就像一棵正在茁壮成长的 小树,而妈妈却显得苍老无力,那 昔日健壮的枝干垂了下来,我从妈 妈身上汲取了大量的营养,我变得 青翠茁壮,枝叶繁茂,而妈妈却渐 渐枯萎了变得无比脆弱。我想大声 说一句真心话:"妈妈!儿今后会好

莱阳市实验小学 三年级三班 指导教师 王淑君

我有一头黑头发, 妈妈每天帮我扎, 扎个小辫儿真好看, 人人见了人人夸。

妈妈扎得真漂亮, 这是跟谁学的呀? 妈妈笑着对我说, 都是姥姥教的呀。

等你有了小宝宝, 你也会用心帮她扎, 那时我就变老了, 黑黑的头发白花花。

我忙拿起小木梳, 梳理妈妈的长头发, 等您老了扎不动. 每天我都给您扎。 ......